

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

学习贯彻党的二十届三中全会精神
加快推进农业强市建设

□桂林市农业农村局

强国必先强农，农强方能国强。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，提出要完善城乡融合发展的体制机制，完善强农惠农富农支持制度，深化生态文明体制改革，释放出党中央强农惠农富农的强烈信号，为新征程上推进农业农村工作提供了重要遵循。桂林市作为农业大市，一产占全市GDP的近四分之一，粮食、水果、蔬菜、肉类、中药材等农产品产量排全区前列，具有独特优势和巨大潜力，我们要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，加快推进桂林农业强市建设，肩负起全区乡村振兴“排头兵”的责任。

发展农业新质生产力，推动农业农村高质量发展。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。农业新质生产力是由科技创新主导的先进生产力，离不开农业产业链和创新链的深度融合。习近平总书记视察桂林时强调，要立足本地特色资源，坚持科技兴农。我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引，加强科学技术与现代农业深度融合，在科技创新中加快形成农业

新质生产力，释放农业高质量发展新动能。要突出应用导向，创新科技体制，充分发挥桂林高校科研院所力量，打造一批农业科技小院、科研平台。要聚焦优势特色产业，加快选育推广应用优新品种，推动粮食作物和主要农产品稳产保供。要加快发展现代设施农业，大力发展农机设备种植业和集约化畜禽水产养殖，通过集约发展提高农业生产效率。要促进农业产业集群发展，补齐农产品加工短板，健全冷链加工配送体系，不断增强市场竞争力，树立桂林农业经典品牌。

深化农业农村领域改革，促进城乡融合发展。城乡融合发展是中国式现代化的必然要求，必须统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴，补上农业农村短板。习近平总书记对桂林打造世界级旅游城市的重要指示，对桂林城乡融合发展提出了更高标准、更高要求。要统筹城乡规划，突出以县城为载体的新型城镇化，着力聚要素、拓空间、优环境、增活力，完善中心城市带动、市县联动、

镇村互动格局。要推动城乡资源互通共享，推动生产要素畅通流动，各类资源高效配置，市场潜力充分释放。要深化农村经营体制改革，依法规范土地流转，推进适度规模经营，加快完善农业社会化服务体系，增强集体经济经济发展活力。

坚持农业绿色发展，助力打造桂林农业经典。习近平总书记强调“一定要呵护好漓江、呵护好桂林山水”。我们要秉持绿色农业发展理念，为打造一批桂林经典做出农业贡献。要持续做好“农业+文旅”文章，创建休闲农业示范县、示范线路、示范点，擦亮漓江、灵渠、龙脊梯田、资水丹霞等桂林旅游经典“金字招牌”。要发展生态循环农业，集成推广农业绿色生产技术，推进“两品一标”农产品认证，积极打造桂林葡萄、恭城月柿、桂林罗汉果、桂林砂糖橘等桂林经典农产品公用品牌。要学习运用“千万工程”经验，坚定不移走产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的发展之路，全力推进农业强市建设。

更加便民

截至2024年9月底，全国社保卡持卡人数达13.86亿人，覆盖98.3%的人口，其中10.3亿多人同时在手机中领用了电子社保卡。加载更多便捷服务的“小卡片”，将更好服务“大民生”。

新华社发 朱慧卿作

市关工委“春雨·公益课堂”
和爱心助学“滋润”资源师生

本报讯（记者周文俊 通讯员宦福成）10月21日，市关工委携手桂林银行走进资源县民族中学、资源中学，举行“春雨·公益课堂”进校园活动暨“3元计划·爱心工程”捐助活动，为学生们带去两堂如何高效学习、如何更好成才的公益课堂，并向两所学校分别捐助现金4万元及文体用品一批，用于学校补充心理健康教育设施和学习生活用品，让师生们更好地学习生活和成长成才。

在资源县民族中学礼堂，面对正在备战高考、冲刺大学的高三学子们，市人大常委会原副主任、市关工委常务副主任石春莲以《坚守理想，励志成才》为题，为现场400名高三学生加油鼓劲。她从感恩、责任、奋斗三个方面，向大家讲述在平时的学习生活和直面人生“大考”的关键时刻，要心怀感恩祖国、感恩父母、感恩老师，树立良好的世界观、人生观、价值观；要勇担“努力读书”这份当前大家最大的责任，将来成为对国家、社会、家庭有用的栋梁之材；要在高考这个人生重要节点中全力奋斗，努力找准最佳的学习方法、激发自己的最大潜能，在挑战自我的同时



▲市关工委一行调研“春雨·公益课堂”农村青年创业基地。（市关工委供图）

又能够做到放松心态减压上阵，从而在激烈的高考竞争中脱颖而出，迈向更精彩的人生。

在资源县中学，原广西师范大学附属外国语学校校长文国韬则以《构建“高效思维课堂的基本策略”》为题，围绕“三新”背景下的课堂教学改革，分别从有效激发策略、问题解决策略、探析生成策略、认知构建策略、拓展深

化策略等方面，向资源中学、资源县民族中学两校教师，介绍了构建“高效思维课堂”的基本思路，帮助大家进一步提升教学质量和水平。

当天，市关工委一行还走进资源县中峰镇农村青年创业基地，就如何更好搭建平台、服务农村青年创业等进行调研指导。

象山区开展2024年秋季学期特殊教育活动



▲家长、教师和专家相聚一堂，开展主题交流沙龙。（象山区教育局供图）

的爱意，更是孩子们学会感恩、学会表达的成长见证。

与会的家长们百感交集、热泪盈眶。大家纷纷表示，希望象山区教育局面向特殊需要家长的培训和交流活动多

开展、多组织，让家庭教育和学校教育无缝衔接，更大程度地开发特殊需要学生的生命潜能，促进每一个学生最优发展和适性发展，让每一个生命绽放，活出精彩和幸福。（朱博明）

新华时评

慢性病防治重在日常

□新华社记者陈一帆

“不断提升慢性病防控能力和水平，推动慢性病综合防控工作走深走实”“下沉到社区，让体重管理成为全民追求的健康目标”……在近日举行的2024年中国慢性病防控大会，一系列针对慢性病的防治“指南”引发广泛关注。

随着我国人口老龄化加快、居民生活方式不断变化，心脑血管疾病、癌症等慢性病发病率总体呈上升趋势。慢性病涉及人数多、防治周期长，是我国今后将要长期面对的公共卫生挑战。作为建设健康中国、保障人民健康的重要一环，织起慢性病“防护网”，需要政府、社会和个人的共同参与和努力，重在日常、防在日常。

做好慢性病防治，要优化医疗资源配

置，将关口前移、资源下沉。各地要逐步完善慢性病防治工作机制，建立健全覆盖预防、筛查、诊断、治疗、康复全流程的慢性病健康管理服务体系，提升基层医疗卫生机构和家庭医生的慢性病管理能力，并完善医保和救助政策，方便群众日常就医、减轻群众医疗负担，不断回应群众的健康新期待。

做好慢性病防治，要不断探索、用好综合防控措施。近年来多部门联合打出“组合拳”，对重大慢性病防治发起“攻坚战”，已累计建成国家慢性病综合防控示范区488个。未来应以示范区建设为抓手，进一步落实政府主导、多部门协同、全社会参与的机制，进一步加强多病共防、医防融合、综合防控的措施。

做好慢性病防治，要使健康生活理念深植人心。从指导基层医疗卫生机构加大血压、血糖、血脂“三高共管”力度，到深入开展减盐、减油、减糖和“体重管理年”等全民健康生活方式行动，全社会共建共享的健康支持性环境正加快形成。各级政府部门和相关机构要下更大功夫，积极开展慢性病防治全民健康教育，倡导文明健康生活方式，提升群众健康素养，使“自己是健康第一责任人”理念深入人心并化为行动，从现在做起，从日常做起，为健康中国建设贡献力量。

（新华社北京10月22日电）

桂林市公安局象山分局关于对无主财物处理的公告

桂林市公安局象山分局侦办的一批案件中扣押了无主款项，现该批案件已办理终结。因涉案的无主款项至今无人认领，依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百四十五条，《公安机关办理刑事案件程序规定》第二百三十三条之规定，对该批无主款项进行处置前公告。具体如下：

夏某兰被网络诈骗案，扣押无主款项69600元；李某华、诸葛某志等人掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益案，扣押无主款项80787.53元；嫌疑人何某杰主动退出涉诈赃款1200元；陈某坚被诈骗案，扣押无主款项35922元；林某专等人非法猎捕、收购、运输、出售陆生野生动物案，扣押无主款项495元；方某贩卖毒品案，扣押无主款项150元；陈某涛等贩卖毒品案，扣押无主款

项200元；蒋某等人帮助信息网络犯罪活动案，扣押无主财物580420.21元；蒋某航帮助信息网络犯罪活动案，扣押无主财物88903元；朱某莉被诈骗案，扣押无主财物3000元；安某太贩卖毒品案，扣押无主财物800元；阳某被诈骗案，扣押无主财物24228元；黄某玉被诈骗案，扣押无主财物53196元，违法所得500元；梁某航被裸聊敲诈勒索案，扣押无主财物110790元；何某龙被诈骗案，扣押无主财物2158元；王某元被敲诈勒索案，扣押无主财物6800元。

依据《公安机关办理行政案件程序规定》第五十三条、第一百九十七条之规定，所扣押的无主款项进行处置前公告：秦某顺为他人实施电信网络诈骗

活动提供个人信息、洗钱等支持和帮助案，扣押无主款项1000元；杨某为他人实施电信网络诈骗活动个人信息、洗钱等支持和帮助案，扣押无主款项25000元。

现对上述无主款项进行依法处置，相关人员及其他利害关系人如有异议，在公告发布之日起六个月内，向象山分局提出异议并出具相关证明材料。未在规定期限内行使上述权利的，视为无异议，我局将依法将上述款项项及孳息上缴国库。

联系人：唐警官
联系电话：07733852519
特此公告

桂林市公安局象山分局

2024年10月18日

党建聚合力 共创助发展

——桂林市逸仙中学到凤山高中开展慰问活动



▲两校领导与6名帮扶教师合影留念。（桂林市逸仙中学供图）

为积极响应国家乡村振兴战略，持续推进乡村教育振兴政策落实，深入推进“组团式”教育人才帮扶工作，进一步强化学校党建引领工作，近日，桂林市逸仙中学党委书记刘卫、副校长覃萍一行四人到河池市凤山县凤山高中慰问6名“组团式帮扶”教师并开展党建交流座谈。

座谈中，两校党委书记就学校党建工作进行了深入交流。刘卫书记详细介绍了学校党建品牌工作、校内红色教育资源和学校教育融合党建工作的理念和特色。凤山高中党委书记李振永对刘卫书记无私地分享党建经验和12名先后到凤山高中支教的优秀教师表示衷心感谢，并为6名逸仙中学的教师颁发凤山县“优秀教师”荣誉证书，以表彰他们在“组团式帮扶”工作中对凤高教育教学作出的突出贡献。在两校领导的共同见证下，6名帮扶教师分别接受了这份具有特殊意义的荣誉。

此次党建交流活动搭建了两校党建工作交流学习的平台，更是“组团式”

帮扶提升乡村教育质量的重要举措。两校将以此次党建交流为契机，进一步加强两校在党建、课程、教学、德育全方位的交流合作。党建聚合力，

共创助发展，相信此次党建交流活动一定会助力两校的党建工作迈上新台阶。（覃萍）

致敬领路人 满天星辰耀

——桂林市希望小学举办第二届班主任节

10月23日，桂林市希望小学开展了“致敬领路人，满天星辰耀”第二届班主任节活动。

活动中，希望小学联合党支部书记、校长李维对班主任们的奉献和付出给予了高度评价，并号召全校学生用实际行动表达对班主任的感恩之心。学生家长通过提前录制感恩视频、书写祝福语、制作零食花束及为班主任按摩肩颈等方式为班主任们送上了神秘的惊喜。班主任们身着节日盛装，优雅地走上红毯，充分展现出班主任们时尚、热情的一面。活动还特别邀请班主任家属来到现场送上祝福，让班主任们感受到了来自家庭的温暖与支持。全体学生齐唱《听我说谢谢你》，以歌声来表达对班主任们深深的敬意和感激之情。

桂林市希望小学通过举办本次班主任节，旨在为辛勤耕耘的班主任们送上一份独特而温馨的节日贺礼，让她们感受到了“别样的温暖”，弘扬了尊师重教的优良传统，引导学生学会感恩并勇



▲桂林市希望小学第二届班主任节活动现场。（蒋旭雯 摄）

于表达情感，极大增强了全体教职员的职业满足感和幸福感，营造出积

极健康、充满正能量的校园氛围。（宁佩）